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� PAVLOVY VARY

Umění, pití a držkopády
Herec Studia Ypsilon PAVEL NOVÝ je karlovarský patriot. Léta své kamará-
dy baví převypravováním sedmi let strávených v angažmá zdejšího divadla.
I když Pavel tvrdí, že je většina jeho vzpomínek nepublikovatelná,
s Festivalovým deníkem se o ně letos podělil. Přečtěte si poslední díl tripty-
chu o karlovarském místopise.

V penzionu U tří mouřenínů snídali herci mléko a rohlíky.Tak tady v Ondřejské ulici jsem si solidně rozbil hubu!
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Dáme si do nosu
Labužník na Staré louce vždyc-

ky patřil k vyhlášeným podnikům
ve městě. Jednak tam za socialis-
tických časů mívali otevřeno od
desíti ráno do pozdních hodin
nočních, za druhé se tam odehrá-
valy tradiční labužnické čtvrtky;
na tahle proslulá setkání chodíva-
li mnozí karlovarští výtvarníci,
spisovatelé, divadelní herci a pár
fízlů. Hlavně proto, že se zde lev-
ně pilo a výborně vařilo – zdejší
gulášek à la minute byl naprosto
skvostný! Probíralo se samozřej-
mě především umění; jestli o něm

dnes něco vím, pak jen zásluhou
Labužníka. Dodnes mám odsud
dva krásné obrazy. 

Díky zdejším výtvarníkům
jsem začal navštěvovat galerie –
velký podíl na tom měl hlavně
náš divadelní výtvarník  a scé -
nograf pan Fiala, nevlastní otec
Petra Novotného. Ten je také au-
torem skvělého nápadu hrát
v takzvaném Divadle za oponou –
to znamená, že jsme na jevišti by-
li my i diváci. Mimochodem to-
muhle skvělému člověku jsem
jednou doslova zachránil život –
jeli jsme zrovna s karlovarským
divadlem vlakem na zájezd do

Prešova, kde jsem taky prvně vi-
děl Ypsilonku. Rovnou jsem tam
řekl režisérovi Honzovi Schmido-
vi, že s nimi chci hrát. Pan Fiala
tehdy procházel vagóny, otevřel
poslední dveře, nakročil… Bohu-
žel to byl poslední vagón a někdo
zapomněl zavřít dveře. Strhl jsem
ho v poslední chvíli. 

Žranice v domě 
U tří mouřenínů

Proslulý karlovarský dům, kde
celkem devětkrát pobýval sám
velký Johann Wolfgang Goethe.
Kdysi zde v přízemí býval proslu-
lý mlíčňák a v patře kavárnička,
kde se smělo kouřit. Byť sám ku-
řák, této exkluzivity jsem nikdy
nevyužil. Zato jsem sem každý
den chodil na snídani, kterou činil
čtvrtlitr mléka a tři rohlíky, úhr-
nem za korunu a osmdesát halířů;
vždycky jsem nechával dvacetník
dýško, aby viděli, jaký jsem
grand! Pak jsem spěchal do diva-
dla na zkoušku, ale předtím jsem
se ještě stavoval v Cici baru na
druhý chod snídaně – kafíčko, pa-
náčka becherovky a první ranní
cigaretku. Mimochodem chodil
sem i bývalý divadelní ředitel,
herec a bohém Gustav Opočen-
ský, otec sochaře Pavla Opočen-
ského; dnes proslulá výtvarnice

Iva Hüttnerová je jednou zvěčni-
la, jak zde sedí za oknem. 

Držkopád 
v Ondřejské ulici

Tato karlovarská ulice se stala
němým svědkem mé bujaré osla-
vy jedné z divadelních premiér.
Pochopitelně už si nevzpomenu,
který kus jsme zrovna uvedli, nic-
méně v nezkrotné radosti
z vydařené premiéry jsem si od
jednoho karlovarského veksláka
koupil pravý americký skate -
board! Byl vyrobený na Tchaj-
wanu a vybavený originálními lo-
žisky světově proslulého národní-
ho podniku ZKL Brno; možná, že
právě tenhle fakt rozhodl o tom,
že jsem mohl pla tit v čes ko -
slovenských korunách a ne byl
nucen shánět po Varech bony.
Bylo mi tenkrát asi třicet,
z dnešního pohledu jsem tedy byl
mladík, navíc ducha sportovního.
Zbývalo jen vyřešit otázku, kde
prkýnko na kolečkách vyzkoušet.
Nakonec rozhodlo to, že Ondřej-
ská ulice disponuje čerstvě polo-
ženým asfaltovým kobercem, za-
tímco ostatní ulice se vyznačova-
ly skateboardingu nepřátelskými
kočičími hlavami. Problém byl
pouze v tom, že jsem s sebou zá-
roveň táhl nějakou tašku, která
rozhodně nepřispěla k mé stabili-
tě na vratkém prkénku. A tak se
stalo, že jsem se vřítil do Vřídel-
ní, kde jsem dokázal zastavit až
pomocí své brady. Dnes však mo-
hu s uspokojením prohlásit: Prolil
jsem za milované Karlovy Vary
krev! �


